
作成：金沢市市民協働推進課

夏をテーマに飾り付けされた会場で、

子ども達の元気と笑顔があふれる

まちづくりサロンを開催しました！



今回は、金沢東警察署による交通安全講習を受けた後
地域の皆さん、子ども達、市の職員などが一緒になって

「ボクと私の交通安全宣言」というテーマで楽しく話し合いました！

まちづくりサロン開催のチラシ



＜ランキング結果＞

１位（１１票） 守るのはとうふじゃない！君のあたまだ！かぶろうヘルメット☆

２位（９票） えっ！びっくり40kmで11mも…　たった１秒のよそみが事故のもと

止まれは自転車も止まる！！

反射材をつける→反射材いっぱい！！⇒光る自転車

５位（７票） みんなでね　交通ルールを　おぼえよう

６位（６票） 森山っ子は全員がヘルメット

７位（５票） 分かっている「心のゆるみ」が事故のもと。安全確認を忘れずに☆

自転車全部が反射材

自転車はみんな左側

ヘルメット→ヘルメットアレンジ⇒ヘルメットカタログ

「わかってる」は危ない！→あなどるな！！安全ルール

反射材　服やカバンにアクセサリー☆

みんなでね　命を守る　はんしゃ材

素敵なあたまを守ります

自転車免許証→皆で持とう！！自転車免許証

３位（８票）

８位（３票）

１３位（２票）

これは、参加者から出された
161個の交通安全宣言を
グループで話し合って絞り込み、
最後に１人２票で全員が投票した結果です！

交通安全宣言のランキング



サロンの様子

まちづくりサロンの

モットー！！

主催者からの

ご挨拶

森山校下女性会 上田会長

講評を

いただきました

北國新聞社 田子記者

運営スタッフ

私たち

金沢ファシリテーターズが

お手伝いしました！

メインファシリは

おまかせ！

森山児童館 アナ館長

アイスブレイクは

こちらのペア★

ハカセ and ピロ子

※たまたま取材に来られていた田子さん。

急に講評をお願いしてすみません！



交通安全のお話

子ども達も
興味津々♪

☆子ども達の活躍☆

金沢東警察署から

来てくれました！

ポンタ劇団のお２人

ヘルメットの効果実験！

豆腐が

ぐちゃぐちゃ…

みんな真剣に、
でも楽しく

話し合いました！



意見の整理

それぞれが出した意見を
グループで共有し、
３つに絞りました！



発表タイム ！

初めて参加しましたが
アットホームな雰囲気で
楽しく過ごせました♪



どれが
良かったかなぁ？

北海道産の

あんこと羊羹を

ゲット～☆

投票タ～イム

プレゼント大会♪

投票の結果、

アイディアに順位が

付けられました☆



各グループのアイディア①



各グループのアイディア②



各グループのアイディア③



各グループのアイディア④



各グループのアイディア⑤



◆参加者（大人）の感想

●大人が子どもに理解してもらいたいこと、子どもが理解したこと…１回ではなかなか伝わらない

ジレンマもありますが、子ども目線に立つことの大切さ、改めて身にしみました。

●子ども達にわかりやすく守ってもらいやすい交通安全教育とは…今日はとても考えさせられました。

●「人の話を聞く」「他人の言葉を否定しない」ことが、こんなにも居心地の良いことであるか

実感しました。日常生活にも、仕事でも気に留めながら過ごしたいです。

●ポンタ劇団のお話は分かりやすくて良かったです。交通安全について考える良い機会になりました。

●初めて参加しましたが、雰囲気が温かくてアットホームでしたので、緊張せずに楽しめました。

●小学生の子ども達が話の内容をちゃんと理解していて感心しました。

●交通安全宣言を考えたからには、思っているだけでなく、実際に自転車に乗る時に

意識することが重要だと考えました。

●森山っ子はいつも元気でいいですね！

●交通安全について改めて見直す良い機会でした。

●とっても楽しかったし勉強になりました。

●貴重な体験を、ありがとうございました。

●自転車の事を楽しく勉強できてよかったです。

●子ども達にも大人達にも素敵な時間をありがとうございました！

●子どもが会に参加するだけでとてもにぎやかになると感じました。大人には無い視点、

目線、感覚で、会がとても盛り上がると思いました。

●三世代交流ということで、それぞれの世代では思いつかないような発想がありました。

●交通安全の講習も、婦警さんの名演技でとても分かりやすく勉強になりました。

●グループワークも、初対面の方々と和やかに進められました。

●マナーを改めて見直そうと思いました。夜間のスタイルも実践します。

●三世代がともに過ごすことはとても良いな、と思いました。ありがとうございました。

●初めてサロンに参加させていただきましたが、楽しく過ごさせていただきました。

●交通安全というテーマで、自分たちの認識も改めて考える時間があったことで、

良い機会になりました。

●安全って、分かっているけどできない。このギャップをどう埋めるかですね。

●自転車に乗る際に大切なこと（交通ルールや反射材、ヘルメットや損害保険の

ことなど）をいっぱい知ることができました。

●このような会を中心として、交通安全の知識や配慮などが様々な世代に

伝わっていけば良いと思いました。

●子どもと一緒に参加したのですが、今日学んだことをしっかり頭に入れて、

安全に自転車に乗ってほしいと思います。

●分かっているようで分かっていなかった事を教えていただき良かったです。

●子ども達にも分かりやすくて、また機会があれば参加したいです。

●加害者にも被害者にもならないために、家族とも話し合いたいと思いました。

●交通ルールを守りたいと思いました。

●小学生の子どもさん達と交流できて楽しかったです。

●ヘルメットの固さを豆腐で試したのが分かりやすかったです。

サロン参加者の声



◆参加者（大人）の感想の続き

●東警察署の方の分かりやすいお話を聞いて、あらためて交通安全のために、自分を守るヘルメットや、

夜道でも車から分かりやすい反射材がとても大事なこと、保険があることもよく分かりました。

●森山の子ども達は年齢が違っても仲が良く、とても良いなと思いました。

●警察の方の話も分かりやすく、話の後にサロンという流れで話がしやすくて良かったと思います。

●初めて参加しました。本当に良いテーマで良かったです！

●自転車について子ども達と一緒にルール、信号など見直しができたことは良かったと思います。

●自転車も車と一緒で、自分を守るためにどうすればよいのか、ヘルメットも大切だということが

分かることができて良かったです。

●交通ルールの話をみんなが聞いても、人によって注目する点がそれぞれ違っていました。

●大人になると、人と意見交換や発表することが少ないので、子どもと参加できてよかったです。

●たくさんの人達が集まって考えるということは、たくさんの視点でたくさんのアイディアが

生まれて面白いです。

●立場、世代の違う人々が集えた会に参加できて良かったです。ありがとうございました。

●子ども達と一緒に取り組める事が素敵な事だと思いました。

●地域の方々と交通ルール以外の事もいろいろとお話しできて、心のリフレッシュにもなりました。

ありがとうございました。

●とても良かったと思います。

◆参加者（子ども）の感想

●自転車やヘルメットの事を詳しく知ることができたのでとても良かったです。

●楽しかったし、とても勉強になりました！

●豆腐の実験が面白かった。

●交通安全宣言が楽しかった。

●反射材があるのとないのではとても違ったのでビックリしました。

●いろいろな事が分かってよかった。

●投票でビリだと思っていたけど、２位になれて良かったです。

●僕らのチームにシールが11個も貼ってあったので、

このチームで良かったなぁと思います。

●次があったらまた来たいと思いました。

●警察のお話もとても楽しかったです。

●いろんな人と話ができたので楽しかったです。

●今日はいっぱい絵を描きました。

●自転車についてみんなで意見を出して面白かった。

●信号を守ることの大切さを知りました。

●交通ルールのことがよく学べた。

●反射材とかで身を守れていることが分かった。

●「止まれ」は自動車だけではなく自転車もと分かった。

●ヘルメットは人の脳や頭を守るためにある。

●発表で緊張したけど、よく言えた！



かなざわまちづくりサロンin森山児童館Ⅱ【平成30年7月21日（土）開催】
◆主催 ： 金沢市立森山児童館 ＋ 森山校下女性会
◆協力 ： 金沢東警察署 ＋ 金沢市
◆運営＆進行 ： 金沢ファシリテーターズ

（「協働のまちづくりファシリテーター講座」受講生）

児童館


